

环保部发布 稀土工业污染物排放标准

据新华社电

记者 28 日获悉，环境保护部日前发布《稀土工业污染物排放标准》，将自 2011 年 10 月 1 日起实施。这是“十二五”期间环境保护部发布的第一个国家污染物排放标准，将有利于提高稀土产业准入门槛，促进稀土行业持续健康发展。

目前我国的稀土储量占全球 36%，产量则占世界 97%。由于过度开发，我国的稀土资源储量下降迅速，稀土生产过程中的环境污染问题日益突出。为此，环境保护部开展了稀土工业排放标准的制定工作。《稀土工业污染物排放标准》根据稀土工业企业生产工艺、生产装备的特点和原辅材料的成分，以稀土工业企业生产过程中排放的主要污染物作为控制项目，对稀土行业废水、废气和放射性物质的排放控制等方面都作了明确规定。为防止企业稀释排放，标准中还规定了单位产品基准排水量和单位产品基准排气量。标准适用于我国境内从事稀土矿山开采至稀土金属、合金生产的各种规模特征生产工艺和装置的水、废气污染物排放管理，以及稀土工业建设项目的环境影响评价、设计和竣工验收。

中国联通推出首个自主知识产权智能终端操作系统

证券时报记者 马晨雨

昨日，中国联通在北京召开新闻发布会，正式推出沃 phone 及我国首个自主知识产权的智能终端操作系统。

沃 phone 及操作系统的本地化和整机设计方案的成熟性，有助于降低手机厂商的开发门槛和开发周期，从而以低成本及推动 3G 移动通信的普及。在此次发布会上，天宇、英华达、MOTO、Samsung、华为、中兴、TCL、HTC 等国内外一线手机厂商展示了首批沃 phone 终端产品。

科技部曹健林副部长表示，该系统的推出不仅打破了国外软件企业对智能终端操作系统的垄断，提升了中国企业的自主创新能力和产业竞争力，而且有助于终端生产厂家及时、快速地根据多样化的市场需求设计并推出新产品。

万国数据 荣获 最具潜力企业奖

证券时报记者 邵尚楠

工信部软件服务业司日前发布了《2010 中国软件与信息服务外包产业发展报告》，凭借多年来在服务外包领域的耕耘和 2010 年的优异表现，万国数据在近期举行的 ChinaSourcing2010 颁奖盛典上荣获“最具潜力企业奖”殊荣。作为中国灾难恢复与 IT 外包服务领域的领军企业，万国数据目前已拥有覆盖全国的全球化高可用性数据中心，可以向客户提供高可用 IT 服务、场地托管服务、互联网管理服务、云计算服务等一站式全数据中心服务。

报告还指出，中国软件与信息服务外包产业速度提升，重新步入高速增长轨道，龙头企业不断涌现，数家企业员工超过万人，多家企业营业收入超过 10 亿元。

“创新中国 2011”活动 昨日正式启动

证券时报记者 郑晓波

昨日，旨在对接资本与创业者的大型创新企业展示活动“创新中国 2011”在京正式拉开帷幕，第一场分赛将于 3 月 16 日-17 日在北京举行，总决赛将于 8 月 25 日-26 日在杭州举办。

“创新中国 2011”获得了微软、联想投资等国内外顶尖创投机构的鼎力支持。创新中国活动由创业邦传媒于 2006 年引入中国，至今成功举办五届。5 年来，它已成为创新企业与风险投资机构的有效沟通平台，有近 40 家企业完成了总金额近 7000 万美元的融资。

中央支持资金超 2 万亿 新疆建材业遇新机

证券时报记者 宋雨

记者从新疆建材行业工作会议上获悉，“十二五”期间，新疆建材行业产能将在“十一五”的基础上大幅增长，其中水泥产能将达 6500 万吨，钢铁总产能 3500 万吨，墙体材料产能 500 亿标砖，石灰产能 1500 万吨。与此相关的新疆上市公司将继续受益于新疆建材行业的爆发性增长，焕发出新的活力。

中央支持资金超 2 万亿

记者获悉，2011 年到 2020 年，中央财政支持资金总量预计可达 2.12 万亿元，新疆全社会固定资产投资规模累计将达 3.6 万亿元，对口支援省市援疆资金达 650 亿元。

与此同时，项目建设将呈现超常规的发展势头。“十二五”期间，新疆水利建设投资规模计划 1310.88 亿元。将继续推进对新疆经济社会发展影响重大的伊犁河、额尔齐斯河流域和塔里木河流域综合治理工程，加快建设伊犁河拦河引水枢纽及北岸干渠、

布尔津河西水东引一期和卡拉贝利、于田吉普、乌鲁木齐大西沟水库等重点山区控制性水利工程，推进阿尔塔什等一批重点水利枢纽工程的前期工作。

交通部将大力支持新疆的公路建设，五年内交通基础设施建设预计总投资规模 1500 亿元至 2000 亿元，建设总里程 7.6 万公里。其中，2011 年交通运输固定资产投资将达 350 亿元。铁路方面，未来五年，铁道部将对新疆投资 3100 亿元，铁路运营里程将覆盖所有地市级和 90% 的县级城镇。民航方面，新疆将新建、迁建和改扩建 9 个通航机场。

住房建设方面，今后五年新疆计划完成 150 万户安居富民新建改建任务，新建廉租房 30 万套，新建公共租赁住房 35 万套，完成 37.5 万套棚户区危旧住房改造任务。

建材企业面临新机遇

时下新疆北疆气温仍在零下 20 度左右，记者从新疆建材行业工作会议上了解到，只要气温允



Phototex/供图

许，重点工程、民生建设项目将密集开工，需要大量的钢材、水泥和墙体材料，所有建材企业均面临着全新的机遇。

数据显示，截至 2010 年底，新疆共有建材企业 2400 多家，建材工业 2010 年总产值达 260 亿元，建材行业盈利能力显著增强。

根据新疆的规划，到 2015 年，工业总产值达到 635 亿元，工业增加值达到 210 亿元，实现年均增速 20% 以上。今年是“十二五”开局之年，新疆计划完成固定资产投资 4400 亿元，增长 25%。新形势下，建材产品已经成为支撑新疆重点工程和民生建设工程的重要保障性基础材料。

据自治区建材行业管理办公室分析，截至今年上半年，新疆水泥产能预计可达 3840 万吨，全区水泥需求量约 3100 万吨。由于区域需求不平衡，今年局部区域水泥仍有可能出现阶段性偏紧问题。预计新疆全区墙材需求量 255 亿块标砖，目前产能 240 亿块标砖，在建拟建项目大多下半年才能发挥产能，预计部分地区、部分时段墙材供需形势仍比较严峻。随着

施工季节的到来，今年新疆墙材需求量的高增长是必然趋势。

对此，自治区建材行业管理办公室主任吕志坚表示，为从根本上解决供需矛盾，当前新疆建材行业最重要的任务是加快项目建设，提高产品产能和企业实力。自治区决定今年在去年的基础上再拿出 2000 万元专项资金，支持符合条件的墙材企业加快发展。此外，在技改贴息、中小企业发

展资金、节能减排专项资金等方面，也将向建材企业倾斜。通过上下努力，用一到两年时间，彻底解决新疆建材产品供应紧张的问题。全力保证建材供需平稳，已成为新疆今年的一项重要任务。以建材为主业的新疆上市公司天山股份、青松建化、新疆天业、国统股份、西部建设、新疆城建等将呈现超常规的发展势头。

高榕集团三大项目投产 筹备登陆资本市场

证券时报记者 黄婷

工业化食用菌龙头企业上海高榕集团昨日宣布，其 2010 年投资的三大新建项目近期陆续投产。

投产，集团工厂化金针菇日产量达 123 吨，总体工厂化食用菌日产量 143 吨，产能稳居行业龙头地位。公司董事长杨勇萍在接受证券时报记者专访时表示，预计到 2015 年，公司将实现日产量食用菌 400 吨，年产食用菌 14 万吨的目标。公司已在积极为登陆资本市场做准备，计划在两年内登陆 A 股市场。

高榕集团前身为上海高榕食品有限公司，创立于 1995 年，总部位于上海奉贤现代农业园区，经过 15 年的发展，已由传统的保鲜蔬

菜出口种植加工企业转变为工厂化食用菌生产的现代生物农业龙头企业。2009 年，上海高榕集团正式注册成立。

据了解，与传统农业种植食用菌相比，工业化食用菌生产在解决食品安全问题、节约土地资源和劳动力资源上有很大优势。高榕集团以玉米芯、麦麸、米糠等为主要生产原材料，在生产过程中完全不使用任何农药和化学品，其产品污染率连续 3 年控制在 0.01%，生物学转化率高达 130%，远高于传统种植 60% 左右的生物转化率。

工厂化食用菌生产已成为高榕集团近年发展的核心产业。2 月 28 日，公司投资 1.5 亿元的日产 20 吨蟹味菇项目在上海奉贤上海

高榕生物科技有限公司建成投产，使得公司蟹味菇产能在国内排名第一，同时公司也是国内唯一采用液体菌种生产蟹味菇的企业。同样位于上海奉贤的投资 1.5 亿元的日产 40 吨金针菇项目已经结构封顶，今年 5 月即将投产。此外，近期投产的还有位于成都的 40 吨金针菇项目，该项目同时也是西南地区最大的工厂化食用菌项目。

近年来，工厂化食用菌产业在我国年均增速达 10% 以上，高榕集团近年增速则达到 100%。对此，董事长杨勇萍表示，目前在欧洲，工厂化食用菌生产占比高达 98% 以上，而我国工业化食用菌生产占比仅 2%，属于生物农业新兴行业，未来存在巨大的发展空间。2010 年，公

司产品的平均毛利率在 50% 至 55% 左右，净利润率在 35% 左右，净利润超过 5000 万元。未来三到五年，高榕集团在追求规模的同时，将实现多品种和多区域的发展战略。一方面进一步扩大食用菌品种，发展蟹味菇、双孢菇、舞茸等食用菌产品；另一方面，在已布局华东、东北、西南的基础上，向华南和华中地区战略布局。到 2015 年，高榕集团将实现日产量食用菌 400 吨，年产食用菌 14 万吨的目标。

提到登陆资本市场的计划，杨勇萍显得信心十足。他表示，公司在 2010 年已完成了一系列资产重组，登陆资本市场的目标坚定，今年有望引入新的战略投资者。顺利的话，公司将在两年内在 A 股上市。

黔轮胎启动 异地技改项目

昨日，黔轮胎 A (000589) 年产 1280 万条高性能子午线轮胎生产线异地技改项目正式在贵州扎佐镇启动。其中一期工程年产 120 万条高性能载重子午线轮胎、年产 5 万条高性能全钢工程子午胎技改项目将在一年内建成投产。

据了解，黔轮胎 A 现有 42.34 万平方米的厂区已无法满足公司更进一步发展。今年 2 月 18 日，公司股东大会通过议案，在贵州扎佐新征用 146.67 万平方米土地，实施年产 1280 万条高性能子午线轮胎生产线异地技术改造。

行业人士分析，此次异地技改项目是黔轮胎 A 历年来投资力度最大、设计规模最大的一次技术改造，是公司未来跨越发展走出的重要一步。该项目建设期共六年，分三期实施，总投资 71 亿元。

一期工程 2012 年建成投产后，黔轮胎 A 高性能子午胎产能将达 525 万条/年。该项目全部建成投产后，公司高性能子午胎总能力将达 1680 万条/年，预计将新增年均销售收入 90.56 亿元，年均利润总额 14.34 亿元，总投资收益率 20.18%。

(李坤 罗平华)

东阿阿胶项目获 山东科技进步一等奖

昨日，证券时报记者从山东省科技奖励大会获悉，东阿阿胶 (000423) 的溶栓生物药瑞通立研发项目荣获山东省科技进步一等奖。

这是继去年白介素-11 研发项目获此奖项后，东阿阿胶第二个获得省科技进步奖的生物高科技药品研发项目。

瑞通立是国内上市的唯一第三代基因工程溶栓药物，通用名为重组人组织型纤溶酶原激活酶衍生物。该药物特异性地激活病变部位的纤溶酶原，生成有溶栓活性的纤溶酶，进而达到溶解血栓的目的，用于治疗急性心肌梗塞。

(卢青)

产经脉搏 | Industry Pulse |

服务升级有利于空调业健康发展

证券时报记者 西木

3 月 1 日，格力电器向消费者永久承诺，凡购买公司变频空调，均可享受“一年免费包换”服务。对业界来说，格力电器的承诺有望带动空调行业加速提升产品质量与售后服务，加快变频空调的普及速度，并将可能引发新一轮的产业震动甚至市场洗牌。

作为与普通消费者日常生活关系最为密切的产品之一，家电业的服务升级一直受到外界高度关注，并成为家电企业竞争的关键环节。早在 2005 年，格力电器曾率先在业内倡导“空调整机六年免费包修”，掀起了服务变革，推动了产业升级。如今，格力电器再次走在行业前列，率先承诺“变频空调一年免费包换”。那么，格力电器承诺的底气何在？

一是对自身技术实力和产品质量的信心，二是引领行业服务升级的职责，格力电器总裁董明珠这样表示。在过去 20 年，格力电器始

终把创新及核心技术作为企业发展的信条，在技术研发上从来不设门槛，仅 2010 年的研发投入就超过 30 亿元，是空调行业研发投入最高的企业。在变频空调领域，格力电器雄厚的技术实力和对产品质量的严格把关更是远超前。

以质量控制环节为例，格力电器标准之严苛早为同行所公认。仅在原材料检验环节，格力电器就设有行业最大的零部件筛选机构。在那里，超过 1000 名员工每天唯一的工作，就是通过各种先进检测设备找出不合格的零部件，并把它们剔除出去。

但在董明珠眼里，这还远远不够。上世纪 90 年代，当业内“真诚服务”呼声一片的时候，董明珠就掷地有声：“不拿消费者当试验品”，“没有售后服务才是最好的服务”。“一年免费包换”就是对这种服务理念之延续和坚持，也是对自身的又一次超越。

目前中国正进入变频空调市场迅猛发展的产品结构升级时代。

2011 年，我国变频空调的普及率将达到 40% 以上，未来还将加速增长。格力的承诺，无疑为消费者树立了一个直观可信的产品质量标准。具有过硬技术实力和产品质量的企业，将向

格力电器首推变频空调 “一年免费包换”政策

证券时报记者 牛溪

3 月 1 日，全球最大的家用空调生产商格力电器 (000651) 正式向消费者承诺，自 2011 年 1 月 1 日起，凡在国内购买格力变频空调的消费者，均可享受“一年免费包换”服务。这是中国空调企业首次推行“一年免费包换”政策。

格力电器承诺，今年起，凡购买格力变频空调的消费者，自购买之日起一年内，因产品本身质量问题，均

格力看齐，并在这场升级战中胜出，而技术和产品质量不过关的企业，则会露出“麒麟皮下的马脚”，走向末路。无论对空调行业，还是对消费者，这都是一个好消息。

可享受“免费包换”服务；此前实施的“家用空调整机六年免费包修”政策继续有效。

格力电器总裁董明珠称，格力电器之所以敢屡开行业先河，率先推行“变频空调一年免费包换”，源于企业对消费者的社会责任和对自身技术实力、产品质量的绝对自信。此举是一项长期政策，而不是短期的市场炒作。她还表示，今后公司将继续推动行业技术进步和服务升级，为消费者带来更多的实惠。

关于芜湖顺荣汽车部件股份有限公司 股票上市交易的公告

芜湖顺荣汽车部件股份有限公司人民币普通股股票将于 2011 年 3 月 2 日在本所上市。证券简称为“顺荣股份”，证券代码为“002555”。公司人民币普通股股份总数为 67,000,000 股，其中首次上网定价公开发行的 13,600,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日

关于安徽辉隆农资集团股份有限公司 股票上市交易的公告

安徽辉隆农资集团股份有限公司人民币普通股股票将于 2011 年 3 月 2 日在本所上市。证券简称为“辉隆股份”，证券代码为“002556”。公司人民币普通股股份总数为 149,500,000 股，其中首次上网定价公开发行的 30,000,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日

关于支付 2009 年记账式（三期） 国债利息有关事项的通知

各会员单位：
2009 年记账式（三期）国债（以下简称“本期国债”）将于 2011 年 3 月 12 日支付利息。为做好本期国债的利息支付工作，现将有关事项通知如下：
一、本期国债证券代码为“100903”，证券简称为“国债 0903”，是 2009 年 3 月发行的 10 年期国债，票面利率为 3.05%，每年支付 2 次利息，每百元面值国债本次可获利息 1.525 元。

二、本所从 2011 年 3 月 4 日至 2011 年 3 月 14 日停办本期国债的转托管及调帐业务。
三、本期国债付息债权登记日为 2011 年 3 月 11 日，凡于当日收市后持有本期国债的投资者，享有获得本次利息款项的权利，2011 年 3 月 14 日除息交易。
四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后，将其划入各证券商的清算备付金账户，并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日

关于洽洽食品股份有限公司 股票上市交易的公告

洽洽食品股份有限公司人民币普通股股票将于 2011 年 3 月 2 日在本所上市。证券简称为“洽洽食品”，证券代码为“002557”。公司人民币普通股股份总数为 200,000,000 股，其中首次上网定价公开发行的 40,000,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日

关于重庆新世纪游轮股份有限公司 股票上市交易的公告

重庆新世纪游轮股份有限公司人民币普通股股票将于 2011 年 3 月 2 日在本所上市。证券简称为“世纪游轮”，证券代码为“002558”。公司人民币普通股股份总数为 59,500,000 股，其中首次上网定价公开发行的 12,000,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日

关于 2011 年记账式附息（五期） 国债上市交易的通知

各会员单位：
2011 年记账式附息（五期）国债（以下简称“本期国债”）已发行结束，根据财政部通知，本期国债于 2011 年 3 月 2 日起在本所上市交易。

本期国债为 30 年期固定利率附息式国债，证券编码“101105”，证券简称“国债 1105”，票面利率 4.31%，标准交易单位“10 张”，2041 年 2 月 24 日到期还本并支付最后一期利息。

特此通知

深圳证券交易所
2011 年 2 月 28 日